

景中有警更暖心

——走近正定县公安局旅游治安派出所

□ 高文龙 张世杰

在古城正定这座充满历史韵味的城市里,正定县公安局旅游治安派出所民辅警默默守护着景区和每一位游客的安全。他们的日常工作,没有惊天动地的壮举,由无数个平凡而又温暖的守护编织而成。

景区巡逻 安全常伴

隆兴寺、荣国府、赵云庙……这些承载着历史文化的景点,每天都会迎来大量的游客。旅游治安派出所巡逻队伍分成几个小组,分别前往正定各大热门景区。民警迈着坚定的步伐,穿梭在人群中,目光敏锐地观察着周围的一切。防范违法犯罪、帮助游客解决问题,他们一样也不落。

在景区的入口处和游客集散中心,派出所设立了咨询台,为游客提供各种咨询服务,从景区的开放时间、门票价格到周边的交通、美食,民辅警都能耐心

细致地解答。对于一些外地游客,他们还会提供详细的旅游攻略和建议,让游客能够更好地感受正定的魅力。

在隆兴寺的古建筑群中,所长甄亚鑫和同事们一边巡逻,一边向游客宣传安全知识。“大家在参观的时候要注意保管好自己的财物,特别是在人多拥挤的地方,一定要把背包背在身前。”甄亚鑫耐心地提醒着每一位游客。

一位游客焦急地跑过来,说自己的手机不见了。甄亚鑫详细询问手机丢失的经过和可能的位置,通过对讲机联系景区监控室,调取相关区域的公共视频,同时和同事在周边仔细寻找。经过一番努力,终于在景区的一个角落里找到了游客丢失的手机。游客接过手机,激动不已,紧紧握住甄亚鑫的手说:“太感谢你们了,正定的警察真是好样的!”这样的场景,在民警巡逻时有发生,每一次帮助游客解决问题,都让民警感受到自己工作的价值和意义。

有呼必应“救”在身边

在旅游旺季,景区里人山人海,老人和小孩稍不注意就有可能和家人走散。每当接到走失人员的报警,派出所巡逻队伍都会立刻启动应急预案,全力以赴寻找。

有一次,一位游客焦急地跑到派出所报警,说自己的孩子在荣国府景区走丢了。民警一边安慰游客不要着急,一边详细了解孩子的外貌特征和走失的地点。然后,他们迅速分成几个小组,在景区内展开地毯式搜索。同时,通过景区的广播系统循环播放寻人启事,发动景区工作人员和游客一起帮忙寻找。时间一分一秒地过去,大家的心都提到了嗓子眼儿。经过近一个小时的紧张寻找,终于在景区的一个角落里找到了走失的孩子。孩子吓得哇哇大哭,民警赶紧将他抱在怀里,轻声安慰。当把孩子交到游客手中时,游客激动得泣不成声:“谢谢你们,你们是我

们全家的恩人!”

纠纷有“结” 民警来解

在旅游过程中,游客之间、游客与商家之间难免会发生一些纠纷。民辅警总是第一时间赶到现场,耐心倾听双方的诉求,依法依规进行调解,努力化解矛盾,维护景区的和谐稳定。

有一次,在正定南城门附近的小吃街,两位游客因为排队买小吃的问题发生争执,进而引发肢体冲突。接到报警后,民警曹永江和陈建国迅速赶到现场。他们先将双方分开,避免矛盾进一步激化,然后分别了解事情的经过。原来,一位游客认为另一位游客插队,而插队的游客则表示自己并没有插队,只是站在了队伍的旁边。了解情况后,民警耐心地向双方解释排队的规则和文明旅游的重要性,并引导双方互相道歉。经过一番调解,双方握手言和,一场纠纷得到圆满化解。围观群众纷纷对民警的处理方式竖起了大拇指。

武邑公安进社区
给孩子们讲安全

本报讯 (郝泽儒)7月10日,武邑县公安局城东派出所宣传民警走进武罗社区,开展了一场以“暑期安全防护”为主题的公益讲座,进一步增强未成年人的安全防范意识和自我保护能力。

此次活动,紧紧围绕孩子们在学习生活中可能遇到的安全问题,通过生动有趣的宣讲形式,将安全知识深植于心,为孩子们的健康成长保驾护航。

宣讲中,民警重点围绕反电信网络诈骗、防溺水及校园霸凌防范等几个方面展开。通过图文并茂的PPT、动画片、情景模拟及互动问答等形式,民警用通俗易懂的语言向孩子们讲解了各类安全知识。此次讲座现场气氛热烈,让孩子们进一步了解到自我保护的重要性,也激发了他们学习法律知识、安全知识的积极性。

夫妻吵架妻子被弃高速路
高速交警巡逻发现暖心救助

本报讯 (王子强)夫妻二人开车出行,在高速公路上发生激烈争吵。被愤怒冲昏了头脑的丈夫在服务区里停车,竟将妻子赶下了车,随后独自驾车离去。了解情况后,民警一边轻声安慰女子,一边迅速联系女子的家属。

7月3日,高速交警邢台大队执勤民警驾驶警车在京港澳高速公路上巡逻时,发现一名女子正沿着应急车道独行,身边车辆呼啸而过,情况十分危险。民警迅速将警车停靠在安全位置,开启警示灯,拉响警报,做好安全防护措施后,快步走向女子并大声招呼让其停下。然而,这名女子看到民警非但没有停下脚步,反而跑向第二车道。在这千钧一发之际,民警快跑到女子身旁,将她拉至安全区域。这名女子满脸泪痕还在打电话,情绪激动。待女子挂断电话后,民警轻声安抚,看着女子情绪稍缓,才详细询问事情的经过。

高速交警提示

高速公路车流密集,车速极快,行车途中务必保持冷静,避免因情绪激动作出危险行为;若遇矛盾纠纷或突发状况,应立即拨打12122高速公路报警救援电话,或向收费站、服务区工作人员求助。

男子高速路上错过出口倒车
交警调查锁定证据依法处罚

本报讯 (王博)日前,高速交警南宫大队依托群众举报和视频监控,迅速查处一起在高速公路行车道内违法倒车的严重交通违法行为,及时消除了安全隐患。

当日,大队指挥中心接到群众报警称:在青银高速青岛方向573公里处,一辆黑色小型轿车竟在快车道内停车并向后倒车。该危险行为导致后方正常行驶的车辆纷纷紧急避让,现场情况十分危急,极易引发重大交通事故。

接警后,南宫大队民警迅速行动,兵分两路展开调查。一方面,联系报警人获取了清晰记录违法过程的行车记录仪视频证据;另一方面,立即协调高速公路管理部门及宁晋收费站,调取该路段的路面卡口监控录像以及收费站车道录像进行比对核查。

通过多路视频证据的综合研判,民警锁定了嫌疑车辆及驾驶员信息,通知该驾驶员前往南宫大队接受调查处理。

经民警询问,违法驾驶员承认,其驾车行至该路段时,因未注意观察路面交通标志标牌提示,错过了宁晋下道口,为图一时方便,心存侥幸,未采取安全措施,直接在高速公路快车道上停车并倒车,变道驶入匝道驶下高速公路。

民警对该驾驶员进行了严肃的批评教育,明确指出其在高速公路快车道停车并倒车行为的极端危险性,详细告知其行为违反的法律规定及可能造成的严重后果。民警依据相关规定,对该驾驶员在高速公路行车道违法倒车的交通违法行为,依法作出罚款200元,驾驶证一次性记12分的行政处罚。

市民办证采集指纹遇难题
出入境民警贴心服务获赞

本报讯 (付忠礼 张国庆)近日,衡水市公安局出入境管理支队收到一封饱含深情的感谢信,字里行间满是对窗口工作人员高效、暖心服务的真挚感谢。

市民刘先生是两个孩子的父亲,由于孩子上学无法在工作日办理证件,正发愁时,他在“衡水公安”

微信公众号上得知出入境服务大厅开设“夜间办证”专场服务的消息。6月25日晚,刘先生便与爱人带着两个孩子来到办证大厅。在采集指纹时,五岁的小女儿因手指脱皮多次尝试均失败,情绪低落,甚至想要放弃。就在刘先生一筹莫展时,大厅的两位工作人员主动

上前,蹲下身来轻声安抚孩子:“宝贝,别着急,我们换个方式试试!”工作人员耐心调整采集方式,一遍遍鼓励孩子,20分钟后成功完成了指纹录入。刘先生一家连连道谢。

7月1日,刘先生顺利领取了证件,本想当面感谢那晚帮助他们的两位工作人员,却未能遇到。几

天后,出入境服务大厅收到了刘先生寄来的感谢信。信中,刘先生特别提到:“衡水出入境举办夜间专场这一举措,已是政务清风的生动注脚,而两位同志在平凡岗位上所绽放的职业之光,更如涓流汇海,让‘人民公安为人民’的承诺变得触手可及。”

屯警街面+精准打击

香河公安织密夏夜“平安网”

次、高密度巡逻防控。巡逻中,民警对易发的寻衅滋事、打架斗殴、盗窃侵财等突出违法犯罪保持严查、严管、严打高压态势,确保第一时间发现、第一时间处置,让群众安全感触手可及。“不管是晚上带孩子出来玩,还是和朋友聚餐,看到警灯闪烁,看到巡逻的警察,心里就特别踏实!”市民王先生道出了许多群众的心声。

针对娱乐服务场所治安特点,香河公安组织精干警力,对全县范围内的KTV、酒吧、旅馆酒店、网吧等娱乐场所,开展集中清查整治行动。行动中,民警深入细致排查场

所内部消防安全设施是否完备、安全制度是否落实、监控设备是否正常运行。同时,督促场所经营者严格落实安全主体责任,加强内部管理制度和从业人员法治教育,共同守护场所的“清朗夜空”。

严查“交通线”保障出行安全

为保障群众夜间出行安全畅通,香河县公安局交警部门紧密结合夏季酒驾醉驾、飙车“炸街”等交通违法违规特点,精准研判,科学布警。在城区主干道、城乡接合部、餐饮娱乐场所周边等重点路段,科学设置临时检查点,灵活运用设卡盘查与流动巡查相结合的方式,加大夜间路面执法力

度和密度。在严查超员超载、不系安全带、不戴安全头盔等显性交通违法的基础上,交警部门对酒驾醉驾、涉牌涉证、疲劳驾驶以及非法改装车辆“炸街”扰民等严重危害公共安全的突出交通违法行为,实施“零容忍”打击。通过强有力的整治有效提升了路面动态管控效能,为群众夜间出行营造了安全、有序、畅通的道路交通环境。

闪烁的警灯与璀璨的霓虹交相辉映,是香河夏夜最令人心安的风景线。香河公安将持续强化夜间勤务,以更高标准、更实举措,全力维护社会治安稳定,为全县人民营造更加安全、放心、舒心的夜间环境,让平安成为香河夏夜最明亮的底色。

货车轮胎冒出火苗
高速交警全力扑救

□ 高翔

7月9日下午,高速交警石家庄大队民警巡逻至石衡高速化工园区收费站时,发现惊险一幕:前方收费站车道内有一辆重型半挂牵引车右后轮胎浓烟滚滚,有火苗窜出。

情况危急!民警立即拉响警笛,喊话引导车辆紧急靠边。停车后,民警迅速取出巡逻车上的灭火器扑救。火势较猛,灭火剂用尽后仍未完全控制,民警指导司机从车载外部水箱接水灭火,并紧急协调收费站工作人员一同救援。经过奋力扑救,明火终被扑灭。为防复燃,民警又带领大家持续浇水降温,并护送车辆安全驶出收费站。

临行前,心有余悸的司机连声道谢:“车上全是塑料袋!一路过来都没发现异常,要不是你们及时出手,后果真的不敢想啊……”

□ 张嫚青

夏夜微风里,闪烁的警灯是百姓最安心的陪伴。香河县公安局针对夏季治安规律特点,科学部署、亮灯见警,全面强化夜间清查整治力度,精准打击各类型现行违法犯罪,全力消除安全隐患,有效维护了全县社会治安大局持续稳定。

针对娱乐服务场所治安特点,香河公安组织精干警力,对广场、繁华商圈、夜市、交通枢纽、特色小吃街等夜间人流密集场所,采取“车巡+步巡”“定点值守+流动巡查”相结合的方式,开展高